

**Az OEE Szeniorok és Tiszteletbeli Tagok Tanácsa 2022. június 21–23. között tartotta soron következő rendezvényét Zala megyében, a megye állami erdőterületeit kezelő erdőgazdaság vendégeként. A rendezvényre korábban bejelentkezett tagtársak vonattal érkeztek Nagykanizsára. Az állomáson a Zalaerdő Zrt. munkatársai barátsággal fogadták a tanulmányúton résztvevőket.**

A program a részvénytársaság központjában kezdődött, ahol az impozáns előadóteremben *Rosta Gyula* vezérigazgató fogadta a Szeniorokat, majd kedves köszöntője és munkatársainak bemutatása után rövid áttekintést adott a cég életéről, mindennapjairól.

Kiemelte, hogy a Társaság jó adottságai mellett rengeteget kell dolgozni ahhoz, hogy a számsorokban megjelenő tulajdonosi elvárások évről évre teljesüljenek. Örömmel jegyezte meg, hogy a szakembergárda felkészültsége nagyon jó.

A továbbiakban beszélt az erdőgazdaság átvilágításáról, a KEHI és az Állami Számvevőszéki vizsgálatokról, a Nemzeti Nyomozó Iroda megjelenéséről, a közös (cégcsoport) gépbeszerzések végrehajtásáról, gépbérletekről, a vállalkozói réteg csökkenéséről különösen a fakitermelői brigádok esetén, a véghasználati technológiák nehézségeiről.

Fontos mozzanatként tett említést a turisztikai kínálatban szereplő bor szolgáltató váltásról (villányi helyett helyi zalai termelő), az erdei iskolák kialakításáról, a turisták számának folyamatos emelkedéséről, a horgásztatás örömeiről.

Büszkén beszélt a Magyar Termék Nagydíjas *Lenpelle*t nevű termékről, valamint a 2015-ben elnyert az Év Ökoturisztikai Tanösvénye címről (Csigatúra).

Beszámolójában kitért a 2013–2018 közötti időszak lucfenyőpusztulására, melynek során kb. 2000 hektár lucost kellett felszámolni és 95%-os előírással KST és KTT-vel felújítani.

A vezérigazgató végezetül áttekintést nyújtott a faipar, a csemetekert és az erdőtelepítés helyzetéről is. Részletes előadását a hallgatóság végig érdeklődéssel figyelte.

A vezérigazgatói tájékoztatója után *Kreiner Roland* vezérigazgató-helyettes tartott vetített képes előadást a Zalaerdő

## A csábító Zala

dő Zrt. működését meghatározó ágazatokról.

Ebből a hallgatóság számára kiderült, hogy a cég Zala megye állami erdeit kezeli, fokozottan védett területe kb. 2000 ha, exporttevékenységének fő célállomásai Ausztria, Olaszország, Horvátország, Szlovénia, Csehország. Árbevételének nagy részét a fa értékesítése jelenti.

A fajajösszetétel 2/3-át a bükk, a tölgy és a fenyő adja. A 2022-es év előremetszéséből az látszik, hogy idén jó gazdasági év várható. Az öt hónapi árbevétel 4,5 milliárd Ft. Valamennyi választékcsoportot keresik, a piac jól

*Schmotzer András* elnök megköszönte a tartalmas előadásokat és a következő napirendi pont, a *Kaán Károly*-szobor koszorúzása előtt felkereste *Ormos Balázst*, hogy beszéljen Nagykanizsa szülöttjéről.

Az előadó, aki az erdészettörténet terén jól tájékozott, a tőle megszokott precízséggel adott ismertetőt. Kiemelte az értékek képviselőjét, Kaán Károly életének követését, rámutatott a kevesek által ismert tényre, miszerint Kaának kiemelt érdemei voltak a Selmeci Akadémia Sopronba költözésében. Nem véletlen, hogy a koszorú szalagja egyik ágára – *Selmec–Sopron értékeit*



megy, ebből következik, hogy az eredmény is az elvárások szerinti alakul. Fakitermelésük ebben az évben kb. 340.000 m<sup>3</sup> körül alakul.

Szervezetük: a központ és 5 erdészet, 373 fő foglalkoztatottal. A vagyonkezelte területük 57.000 hektár, a vadgazdálkodási területük 65.000 hektár. Az alávonat területük nagysága 6300 hektár. 6400 db nagyvadat lönek évente. Az utolsó állami kézben lévő csemetekert a Zalaerdő Zrt. Bajcsai csemetekertje, melynek bruttó területe 61 hektár és évente 10–15 millió csemetét állítanak elő.

A Zalaerdő Zrt. az országban egyedülként 100 km feletti erdei kisvasúti hálózatot üzemeltet. Ebből kb. 33 km-en kirándulókat is szállít, évente nagyjából 20.000 főt.

Az élvezetes beszámoló utolsó harmadában szó esett még az arborétumok, a kilátók, feltártság, közmunkások foglalkoztatásáról valamint a beruházások helyzetéről és annak jövőbeni irányáról.

*őrizzük* – felirat került. Beszélt az Egyesületünk könyvtárának digitalizációjáról és arról, hogy a Szeniorok által kiadott köteteket is szívesen látná az adatbázisban. Kérte a jelenlévőket, hogy ez ügyben járjanak közbe.

Ezek után a tanulmányút résztvevői levonultak a részvénytársaság előtt felállított Kaán-szoborhoz és a koszorúzás következett, majd átvonultak Kaán volt szülőházához, ahol a trianoni békeszerződés 100. évfordulójára elhelyezett emléktábla előtt hajtottak fejet.

Autóba szállás és Obornakon az erdészeti erdei iskolai szállásunk elfoglalása következett. Megismerve szállásunkat örömmel nyugtáztuk, hogy átgondolt, nagy szakmai igényességgel kialakított – Erdészeti Erdei Iskola minősítéssel rendelkező – helyre kerültünk, ahol nemcsak gyerekek lenni jó!

A csodás környezetben tartotta meg ismertetőjét a Nagykanizsai Erdészeti munkájáról az erdészeti vezetője *Illés György*.



Kb. 11 000 hektáron, változatos termőhelyi körülmények között gazdálkodnak. A főfafaj a tölgy mintegy 40%-ban, a B, Gy, A, Cs, 10-10%-ot tesz ki.

Az erdészeti szervezete 4 műszaki vezető, 1 gazdasági vezető, 1 könyvelő, 1 bérelszámoló, 1 pénztáros. 15 erdészkerület van és egy vasúti rakodó. Fakitermelésük 50-60 000 m<sup>3</sup>. 3600 ha vadászterületen dolgoznak, melyen két kerületvezető vadász teljesít szolgálatot. 140 db gímszarvast, 50-60 db őzet, és 300 db vaddisznót lőnek évente.

A beszámoló után a terepen folytatták az erdészettel való ismerkedést a Szeniorok, ahol *Kiss Gáspár Levente* erdőművelési ágazatvezető adott tájékoztatót. Kiemelten foglalkozott az átmeneti üzemmódú erdők kialakításáról. E téma nagy érdeklődést váltott ki. Zárporoztak a kérdések, sok vélemény is megfogalmazódott. Az érdekes szakmai nap remek vacsorával zárult. Vacsora után *Führer Ernő* kollégánk meglepetése következett. Egy harmo-

nikáján csodásan játszó zenészt mutatott be. Kiváló hangulat kerekedett, sorjázta a dalok, közös énekléssel fejeződött be a nap.

Másnap reggeli után a Bajcsai Csemetekertben telt a délelőtt. *Babics István* erdőművelési előadó – aki ezer szállal kötődik a csemetekerthez – köszöntője után hat megállóval került bemutatásra a 61 hektáros kert, ahol az előállított csemete mennyisége 10 millió db volt 2021-ben, melyből 90% lomb, 10% fenyő.

Az egész terület hidránsokkal ellátott, öntözhető. Az előállított termékek: magági erdészeti csemeték, iskolázott erdészeti csemeték, félsuhángok, suhángok, karácsonyfa, zöldgally, fenyőtoboz, gyűjtött és pergetett magok. Az ebédet (egytálétel) a csemetekertben fogyasztottuk. Készítőjének ezúton is köszönjük. Azt a figyelmet külön is, amiben a vezérigazgató részesítette a Szeniorokat, mivel a csemetekertben újra találkozhattunk vele.



A tanulmányút Zalakaroson folytatódott, ahol *Filák Attila* fahasználati ágazatvezető adott ismertetőt a látnivalókról, a 2019-ben újjáépített Erdészki látóról, amit a résztvevők meg is másztak. Nem hiába, mert remek kilátás nyílt a Balaton-felvidéki tanúhegyekre és a környező vidékre. Ezt követően a Szeniorok végigballagtak a Csiga-túra útvonalán és közben rácsodálkoztak a természet szépségeire.

A vacsora utáni esti programban újabb meglepetéssel találkoztak a résztvevők. *Gerely Ferenc* kollégánk kristálytisza furulyajátéka, virtuóz megoldásai nagy tetszést arattak.

A következő nap reggelén búcsúzott a társaság a gyönyörű tájtól és a remek házigazdáktól, akik mindent megtettek azért, hogy a vendég vendégként érezze magát. *Köszönjük!*

A szakmai nap a nagykanizsai Csónakázó-tó, kilátó és környéke bemutatásával folytatódott.

Itt *Herk Tamás* fahasználati műszaki vezető adott információkat a 40 ha területű Csónakázó-tó kialakításáról.

Érdekes megjegyezni, hogy ez egy honvédségi gyakorló volt korábban az ennek megfelelő terepi alakzatokkal. *Földes Kálmán* erdőmérnök kezdeményezésére, hatalmas társadalmi összefogással jött létre végül a csere, és kapta meg a Zalaerdő. Az Zrt. munkája nyomán került átalakításra és nyerte el mai állapotát. A kor igényeinek magas szinten megfelelő, gyönyörű pihenőpark övezi. A tó a Bakónaki-patak felduzzasztásával 3,5 év alatt jött létre. A város egyik jelképévé vált az itt álló kilátó. Teljes átalakításon esett keresztül. 2018-tól látogatható ismét. A felújítást az akkori Földművelődésügyi Minisztérium támogatásával a Zalaerdő Zrt. saját forrásból valósította meg. Ezen a délelőttön Kreiner vezérigazgató-helyettes segítette a többlet információhoz jutást.

Hagyományainkat folytatva Schmotzer András elnök ezen a tanulmányúton is egy-egy téma lezárását követően az „Elhalasztva” kötetünk ajándékozásával köszönte meg a programvezetők munkáját.

A tanulmányút során végig rendet, fegyelmet, szakmaiságot láttunk, tapasztaltunk. Köszönjük Rosta Gyula vezérigazgatónak és valamennyi kollégájának a remek szervezést, az elegáns kiszolgálást. Szép és tartalmas időt töltöttünk Zalában.

Szöveg: **Káldy József**  
titkár, OEE SZTTT

Fotó: **Steyer Edina**  
PR előadó, Zalaerdő Zrt.